

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
СХІДНОУКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ ВОЛОДИМИРА ДАЛЯ

Кафедра «Логістичне управління та безпека руху на транспорті»

“ЗАТВЕРДЖУЮ”

Директор ННІ транспорту
і будівництва

Кузьменко С.В.

“ ” 2020 р.

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

**1.1.10 НОРМАТИВНО-ПРАВОВА БАЗА ЄС
В ОБЛАСТІ ЗАЛІЗНИЧНОГО ТРАНСПОРТУ**

(шифр і назва навчальної дисципліни)

Ступінь вищої освіти _____

магістр

(бакалавр, магістр)

Факультет / інститут (назва інституту, факультету)	Галузь знань (шифр і назва галузі знань)	Спеціальність (шифр і назва спеціальності)	Освітня програма (назва освітньої програми)
ННІ транспорту і будівництва	27 - Транспорт	273 – Залізничний транспорт	Інтероперабельність і безпека на залізничному транспорті

Анотація навчального курсу

Цілі вивчення курсу:	<p>Формування системи знань щодо розуміння і використання нормативно-правової бази Європейського Союзу в галузі залізничного транспорту.</p> <p>Мета лекційних занять – професійна підготовка магістра за спеціальністю 273 «Залізничний транспорт» ОПП «Інтероперабельність і безпека на залізничному транспорті», що полягає в одержанні комплексу знань з управління залізничними перевезеннями, використовуючи нормативні документи Європейського Союзу (директиви, регламенти, інструкції) і державні стандарти України.</p> <p>Мета проведення практичних занять: закріплення теоретичних знань, отримання практичних навичок з використання необхідної нормативної документації. Практичні заняття проводяться в аудиторіях із використанням методичної, нормативної документації, технічних засобів навчання (мультимедійного устаткування) під керівництвом викладача.</p> <p>Мета виконання самостійної роботи – набуття навичок щодо самостійного вивчення нового матеріалу та поглиблення і закріплення знань, отриманих на лекціях, придбання навиків роботи з використання нормативних документів.</p>
Результати навчання:	<p><i>Знати</i> зміст, методологію та основні принципи використання нормативних документів (інструкцій, регламентів, директив) у залізничних перевезеннях; законодавчі та узгоджувальні документи, що регламентують стабільне функціонування залізниць країн світу.</p> <p><i>Вміти</i> застосовувати вимоги галузевих та міжнародних нормативних документів щодо формулювання та розв'язання науково-технічних задач експлуатації, модернізації технологій роботи об'єктів і систем залізничного транспорту на всіх етапах їх життєвого циклу; оброблювати та аналізувати нормативну документацію (інформацію) з різних джерел; користуватися відповідною нормативною документацією, складати форми, декларації стосовно залізничних перевезень.</p>
Передумови до початку вивчення:	<p>Навчальна дисципліна «Нормативно-правова база Європейського Союзу в області залізничного транспорту» є складовою циклу професійної підготовки фахівців освітньо-кваліфікаційного рівня "магістр" за програмою спеціальності 273 «Залізничний транспорт» освітньої програми «Інтероперабельність і безпека на залізничному транспорті». Проблемне поле дисципліни знаходиться у межах тематики інших дисциплін ОП. Перед початком вивчення дисципліни здобувач вищої освіти повинен набути базові знання з технічних наук за фахом та з іноземної мови.</p>

Мета курсу (набуті компетентності)

Вивчення курсу забезпечує набуття здобувачем вищої освіти наступних компетентностей:

- Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності;
- Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації (нормативно-правової) з різних джерел;
- Здатність застосовувати вимоги галузевих та міжнародних нормативних документів щодо формулювання та розв'язання науково-технічних задач проєктування, виробництва, відновлення, складання, випробування об'єктів та систем залізничного транспорту на всіх етапах їх життєвого циклу;
- Здатність демонструвати розуміння правових рамок, що мають відношення до функціонування об'єктів і систем залізничного транспорту України, зокрема питання персоналу, здоров'я, безпеки і ризику.

Структура курсу

№	Тема	Години (Л/ЛБ/ПЗ)	Стислий зміст	Інструменти і завдання
1.	Міжнародна організація стандартизації (ISO). Переваги міжнародних стандартів. Створення міжнародної організації ISO.	2/0/4	Роль і функції міжнародних залізничних організацій у розвитку залізниць Співтовариства. Структура і склад нормативної бази, що регулює діяльність залізничного транспорту в ЄС	Обговорення Поточне опитування
2.	Міжнародний союз залізниць. Напрямки розвитку залізничного законодавства Європейського союзу	2/0/4	Розгляд напрямків роботи Міжнародного союзу залізниць та шляхів розвитку європейського залізничного законодавства. Розгляд положень Директиви Ради 91/440/ЄЕС від 29 липня 1991 р. про розвиток залізниць Співтовариства.	Обговорення Поточне опитування
3.	Правові інститути ЄС і створення Європейського права. Структура європейських інститутів, європейське право.	2/0/4	Розгляд структури та функцій європейських правових інститутів. Розгляд положень Директиви 2004/49/ЄС Європейського парламенту та Ради від 29 квітня 2004 року щодо безпеки на	Обговорення Поточне опитування

			залізницях Співтовариства (Директива про залізничну безпеку).	
4.	Основні положення європейського права стосовно залізничних перевезень. Застосування правових документів ЄС в транспортній сфері.	2/0/4	Розгляд основних положень європейського права стосовно залізничних перевезень. Розгляд положень Директиви Європейського парламенту та Ради 2012/34/EU від 21 листопада 2012 р. про створення єдиного європейського залізничного простору (доопрацьована).	Демонстрація матеріалів Поточне опитування
5.	Директиви ЄС стосовно залізничної галузі. Європейський досвід формування залізничної нормативної бази (директиви, рішення, регламенти).	2/0/4	Огляд європейського досвіду формування залізничної нормативної бази. Розгляд положень Директиви 2016/797/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 11 травня 2016 р. про інтероперабельність залізничної системи в рамках Європейського Союзу (переглянуто).	Обговорення Поточне опитування
6.	Європейські транспортні правові норми щодо залізничних перевезень	2/0/4	Розгляд положень Директиви 2007/59/ЄС Європейського парламенту та Ради від 23 жовтня 2007 р. про сертифікацію машиністів локомотивів та поїздів на залізничній мережі Співтовариства. Розгляд положень Регламенту (ЄС) № 913/2010 Європейського парламенту та Ради від 22 вересня 2010 р. стосовно європейської залізничної мережі для конкурентних вантажних перевезень	Обговорення Поточне опитування
7.	Основи Європейського залізничного законодавства щодо контрольних процедур. Розвиток залізничного законодавства Європейського Союзу	2/0/4	Шляхи подальшого розвитку залізничного законодавства ЄС. Розгляд положень Регламенту (ЄС) № 1371/2007 Європейського парламенту та Ради від 23 жовтня 2007 р. про	Обговорення Поточне опитування

			права та обов'язки пасажирів, які користуються залізничним транспортом. Аналіз стану імплементації актів залізничного законодавства ЄС у відповідності до угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом.	
--	--	--	--	--

Рекомендована література

1. Європейське залізничне законодавство. Том 1., К.: ТОВ «НВП Поліграфсервіс», 2006. – 296 с.
2. Європейське залізничне законодавство. Том 2., К.: ТОВ «НВП Поліграфсервіс», 2006. – 492 с.
3. Міжнародні організації, конвенції та багатосторонні угоди в галузі транспорту. Том 3, «Залізничний транспорт». – К.: НВЦ «Інформ АвтоДор», 2009. – 199 с.
4. Кірпа Г.М. Інтеграція залізничного транспорту України у європейську транспортну систему: Монографія. 2-ге вид., переробл. і допов. – Д.: Вид-во Дніпропетр. нац. ун-ту залізн. трансп. ім. акад. В. Лазаряна, 2004. – 248 с.
5. Директива 96/49 / ЄС Про зближення законодавств країн-членів щодо транспортування небезпечних вантажів залізничним транспортом.
6. Директива 2012/34 / ЄС Про розподіл пропускнуої спроможності залізничної інфраструктури, стягування плати за користування інфраструктурою та сертифікації безпеки.
7. Директива 2004/49 / ЄС Про безпеку залізниць ЄС і поправках до директив 95/18 / ЄС та 2001/14 / ЄС.
8. Директива 91/440 ЄЕС Ради від 29 липня 1991 року, що стосується розвитку залізниць співтовариства // Official № L 237. - 1991. - С. 25-28.
9. Директива 2001/16/ЄС Європейського Парламенту і Ради від 19 березня 2001 року про експлуатаційну сумісність залізничних систем звичайного типу.
10. Директива 96/48/ЄС про експлуатаційну сумісність транс'європейських високошвидкісних систем.
11. Стратегія відновлення життєздатності залізниць у країнах Європейського співтовариства: Офіційний документ «Біла книга» //Комісія Європейського співтовариства. – Брюссель, 30.07.96 СОМ (96) 421, остаточна редакція.
12. Железнодорожный транспорт. Изд. 2-е. Том 4. / Гл. ред. Н.С. Конарев. – М.: Большая Российская энциклопедия, 2003. – 1039 с.

Методичне забезпечення

1. Методичні вказівки до конспекту лекцій з дисципліни «Нормативно-правова база Європейського союзу в області залізничного транспорту» (для студентів денної та заочної форм навчання спеціальності 273 – Залізничний транспорт. Інтєроперабельність і безпека на залізничному транспорті) / Уклад.: І.О. Кириченко, С.О. Семенов - Северодонецьк: СНУ ім. В. Даля, 2019. – 137 с. - Реєстраційний № 8177 від 22.10.2019 р.

2. Методичні вказівки до виконання контрольної роботи з дисципліни «Нормативно-правова база Європейського союзу в області залізничного транспорту» (для здобувачів вищої освіти усіх форм навчання спеціальності 273 «Залізничний транспорт» (Інтероперабельність і безпека на залізничному транспорті) / Уклад.: І.О. Кириченко, Є.В. Михайлов - Сєверодонецьк: СНУ ім. В. Даля, 2020. – 10 с.

3. Методичні вказівки до проведення практичних занять з дисципліни «Нормативно-правова база Європейського Союзу в області залізничного транспорту» (для здобувачів вищої освіти усіх форм навчання спеціальності 273 «Залізничний транспорт» (Інтероперабельність і безпека на залізничному транспорті)/ Укл.: Є.В. Михайлов, І.О.Кириченко. - Сєверодонецьк: вид-во СНУ ім. В.Далія, 2020. – 32 с.

Оцінювання курсу

Інструменти і завдання	Кількість балів
Обговорення	10
Поточне опитування	10
Тестування	20
Ітогове завдання	20
Екзамен	40

Шкала оцінювання здобувачів вищої освіти

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка ECTS	Оцінка за національною шкалою	
		для екзамену, курсового проекту (роботи), практики	для заліку
90 – 100	A	відмінно	зараховано
82-89	B	добре	
74-81	C		
64-73	D	задовільно	
60-63	E		
35-59	FX	незадовільно з можливістю повторного складання	не зараховано з можливістю повторного складання
0-34	F	незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни	не зараховано з обов'язковим повторним вивченням дисципліни

Політика курсу

<i>Плагіат та академічна доброчесність:</i>	<p>Студент може пройти певні онлайн-курси, які пов'язані з темами дисципліни, на онлайн-платформах. При поданні документу про проходження курсу студенту можуть бути перераховані певні теми курсу та нараховані бали за завдання. Під час виконання завдань студент має дотримуватись політики академічної доброчесності. Запозичення мають бути оформлені відповідними посиланнями. Списування є забороненим.</p>
<i>Завдання і заняття:</i>	<p>Всі завдання, передбачені програмою курсу мають бути виконані своєчасно і оцінені в спосіб, зазначений вище. Аудиторні заняття мають відвідуватись регулярно. Пропущені заняття (з будь-яких причин) мають бути відпрацьовані з отриманням відповідної оцінки не пізніше останнього тижня поточного семестру. В разі поважної причини (хвороба, академічна мобільність тощо) терміни можуть бути збільшені за письмовим дозволом декана.</p>
<i>Поведінка в аудиторії:</i>	<p>На заняття студенти вчасно приходять до аудиторії відповідно до діючого розкладу та обов'язково мають дотримуватися вимог техніки безпеки.</p> <p>Під час занять студенти:</p> <ul style="list-style-type: none">– не вживають їжу та жувальну гумку;– не залишають аудиторію без дозволу викладача;– не заважають викладачу проводити заняття. <p>Під час контролю знань студенти:</p> <ul style="list-style-type: none">– є підготовленими відповідно до вимог даного курсу;– розраховують тільки на власні знання (не шукають інші джерела інформації або «допомоги» інших осіб);– не заважають іншим;– виконують усі вимоги викладачів щодо контролю знань.